
Είναι καιρός πια να αναμορφώσουμε και τη φιλοσοφία του 

προϋπολογισμού, να μην ακολουθούμε τον απλό κανόνα 

της ισομερούς αύξησης όλων των κονδυλίων ώστε να 

μην υπάρχουν δυσαρέσκειες και να ανταποκρινόμαστε 

έτσι μερικά στα υπερβολικά αιτήματα των υπουργείων. 

Ένας εκσυγχρονισμένος προϋπολογισμός προϋποθέτει 

συστηματική προσπάθεια για τη μείωση των ανελαστικών 

κονδυλίων, που εξυπηρετούν ξεπερασμένους σκοπούς 

και ταυτοχρόνως αύξηση των κονδυλίων, που 

αφιερώνονται σε νέες και επιβεβλημένες πολιτικές.

Ποιες είναι αυτές:
- Η ενίσχυση της εκπαίδευσης, της έρευνας και η 

ανάπτυξη της τεχνολογίας ώστε να γίνει η χώρα πιο 

αντιπροσωπευτική. Χρειάζεται επικέντρωση της 

προσπάθειας σε καθορισμένους τομείς , ο 

συνδυασμός όπου αυτό είναι σκόπιμο και δυνατό με 

αντίστοιχες προσπάθειες του ιδιωτικού τομέα και η 

αξιοποίηση του ευρωπαϊκού προγράμματος πλαισίου 

για την έρευνα.
- Μια πολιτική φιλική προς το περιβάλλον, που 

ενισχύει την ανάπτυξη νέων ενεργειακών πηγών στη 

χώρα. Θα πρέπει να περιορισθούν δραστικά τα 
εμπόδια που υπάρχουν σήμερα στην ανάπτυξη των

ι



εναλλακτικών πηγών ενέργειας, να ενισχυθούν 

δράσεις που περιορίζουν την ενεργειακή σπατάλη 

και βοηθούν την Ελλάδα να ανταποκριθεί στο στόχο 

που της έχει τεθεί από τη διεθνή κοινότητα για τη 

μείωση εκπομπών διοξειδίου του άνθρακος. 

Ταυτόχρονα χρειάζεται μια ενεργή πολιτική 

προστασίας του περιβάλλοντος με προώθηση της 

χωροταξίας, των ρυθμίσεων για τη συντήρηση της 

ελληνικής φύσης που αποτελεί ανταγωνιστικό 

πλεονέκτημα για τον τουρισμό μας και την εφαρμογή 

των ευρωπαϊκών οδηγιών.

Μια πολιτική διαρθρωτικών αλλαγών σε τομείς όπου 

επικρατούν ακόμη συντεχνιακές ρυθμίσεις, και 

περιορισμοί του ανταγωνισμού προς όφελος των 

ολίγων με ταυτόχρονη ενίσχυση των εποπτικών 

οργάνων, όπως της Επιτροπής Ανταγωνισμού.

Μια πολιτική περιορισμού των κοινωνικών 

ανισοτήτων και ενίσχυσης των μειονεκτικών 

περιοχών της χώρας. Όσον αφορά τις ανισότητες η 

πιο αποτελεσματική μέθοδος είναι η αύξηση των 

κατωτάτων συντάξεων και η φροντίδα για εκείνους 

που λόγω ηλικίας ή κοινωνικής θέσης δεν μπορούν 

να εξασφαλίσουν τις απαραίτητες κοινωνικές 

υπηρεσίες.



Για τις μειονεκτικές περιοχές χρειάζεται η δημιουργία 
προϋποθέσεων για την ανάπτυξη οικονομικών 

δραστηριοτήτων, όπως του τουρισμού.


